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Prot. n. 276/2010 

All’ On.le  Gian Carlo DI VIZIA 
GRUPPO LEGA NORD PADANIA 
CAMERA DEI DEPUTATI 
00186  ROMA 

 
 

Oggetto: PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER L’INTERROGAZIONE A RISPOSTA 
SCRITTA N. 4-09019 RELATIVA ALLA RICHIESTA DI STABILIZZAZIONE 
DEL PERSONALE PRECARIO VVF IDONEO GIA’ VISITATO. 

 
 

Gentilissimo Onorevole DI VIZIA, 
 
faccio seguito ai colloqui intercorsi e con la presente desidero ringraziarLa pubblicamente, 
a nome mio e di tutti i vigili del fuoco che rappresento, per l’avvenuta presentazione 
presso la Camera dei Deputati dell’interrogazione parlamentare n. 4-09019, relativa alla 
richiesta di assunzione del personale precario dei vigili del fuoco risultato idoneo nella 
graduatoria di stabilizzazione e già sottoposto con esito positivo alle visite mediche di 
assunzione. 
 
Confidando in positivi sviluppi della questione e nel rinnovarLe sentimenti di 
apprezzamento per la sensibilità dimostrata, Le rivolgo i miei più cordiali saluti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario Generale 
CONAPO Sindacato Autonomo VVF 

C.S.E. Antonio Brizzi 



cr
ea

te
d

w
ith

an
ev

al
ua

tio
n

co
py

of
Ib

ex
P

D
F

C
re

at
or

fr
om

ht
tp

://
w

w
w

.x
m

lp
df

.c
om

/ib
ex

.h
tm

l

TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-09019
presentata da

GIAN CARLO DI VIZIA
giovedì 14 ottobre 2010, seduta n.383

DI VIZIA. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

l'articolo 1, comma 526, della legge 27 dicembre 2006, n. 296, ha previsto, una procedura di
stabilizzazione specifica per il personale precario del Corpo nazionale dei vigili del fuoco;

per tale procedura si utilizzano gli idonei della graduatoria approvata con decreto del Ministero
dell'interno n. 1996 del 28 aprile 2008;

in tale graduatoria vi sono circa 400 idonei già sottoposti da circa un anno a relativa visita medica e
psico-attitudinale, i quali, ciò nonostante, non sono ancora stati assunti;

per i primi 95 di costoro, è in via di emanazione l'autorizzazione all'assunzione da parte del dicastero;

come segnalato dalle associazioni sindacali ed, in modo particolare, dal CONAPO, il sindacato
autonomo dei vigili del fuoco, per i restanti non vi sono notizie di assunzione, essendo questa
subordinata ad una specifica norma autorizzatoria;

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/09019 CAMERA

Stampato il 15/10/2010

in data 16 dicembre 2009, il Governo, per il tramite del Sottosegretario di stato dell'economia e delle
finanze. onorevole Luigi Casero, ha accolto l'ordine del giorno atto camera n. 9/02936-A234 (primo
firmatario onorevole Grimoldi Paolo, cofirmatari onorevoli Comaroli Silvana Andreina, Caparini
Davide, Allasia Stefano, Maccanti Elena) impegnandosi «ad adottare iniziative volte ad autorizzare il
Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco ad utilizzare le procedure previste dall'articolo 1, comma 526,
della legge 27 dicembre 2006, n. 296 per assumere a tempo indeterminato gli aspiranti vigili
dichiarati idonei dalla graduatoria approvato con il Decreto del Ministero degli Interni 28 aprile 2008,
n 1996 e già sottoposti a prova moratoria e relativa visita psico-attitudinali»;

sono inoltre in fase di conclusione le procedure del concorso pubblico per titoli ed esami, a 814 posti
per l'accesso alla qualifica di vigile del fuoco del ruolo dei vigili del fuoco del corpo nazionale dei vigili
del fuoco -:

se il Ministro ritenga di assumere iniziative autorizzatorie per la stabilizzazione degli idonei già visitati,
cosi come contenuto nell'ordine del giorno di cui in premessa;

se del caso quali iniziative normative straordinarie ed aggiuntive rispetto alle assunzioni già
programmate per il concorso a 814 posti da vigile del fuoco intenda assumere, e quali siano le
necessità funzionali e correlate alle annunciate norme sui passaggi di qualifica del personale
permanente, che, come è noto, dovrebbero assorbire un considerevole numero di vigili del fuoco, da
colmare, almeno in parte, con la procedura speciale della stabilizzazione del personale precario del
Corpo nazionale dei vigili del fuoco. (4-09019)

Pagina 2 di 2




